Цель – научить различать рукописные строчные буквы «и»-«у» в слогах, словах, словосочетаниях,  предложениях.
Задачи:

Коррекционно-образовательные:
- формировать навык правильного написания букв «и»-«у» на письме;
- научить соотносить буквы «и»-«у» с их символами;

Коррекционно-развивающие:

- развивать кинетические представления;

- развивать зрительный гнозис;
- развивать пространственные представления;

- совершенствовать фонематическое восприятие и фонематический анализ;

- развивать общую и мелкую моторику;

- активизировать словарный запас;

- развивать функцию самоконтроля;

Коррекционно-воспитательные:

- воспитывать уважительное отношение друг к другу;

- желание помочь ближнему;

- воспитывать желание заботиться о перелетных птицах.
Ход занятия

1. Орг. момент.
На полу класса лежат следы разного размера, вырезанные из бумаги( с обратной стороны каждого написаны буквы Л,У,Н,Т,И,К) 

- Ребята, кто-то заходил в класс пока никого не было и оставил свои следы. Если вы расположите следы от большого к маленькому, вы узнаете, кто же посетил класс в наше отсутствие (прикрепляют к доске)

- Переверните следы и прочитайте слово: ЛУНТИК.

Слайд 2

Постановка цели занятия.
- Лунтик оставил для вас конверты. Возьмите конверт под номером 1, положите содержимое конвертов на парту (в конвертах разрезанные на части картинки)
- Помогите пожалуйста Лунтику составить картинки из разрезных частей.

- Каждый ребенок называет картинку (появляется слайд с ее изображением)

- Назови гласный в середине слова.

Слайды 2-8
-Еще раз назовите все картинки.

Слайд 9
-Какие гласные звуки слышатся в названиях картинок? Вы догадались, о чем мы будем говорить на занятии?
- Сегодня на занятии мы будем различать звуки и буквы «и» - «у».
Слайд 10

Определение артикуляции звуков (работа с зеркалами)
- Произносим звук  [и]. Как расположены губы, зубы сомкнуты или разомкнуты? Как расположен язык? (кончик прижат к нижним зубам). Звук поется, значит какой это звук? Аналогичная работа со звуком [у].

- Мы говорили о звуках, как обозначаем звуки на письме? (буквами)

Слайд 11
2. Соотнесение артикулемы с кинемой.

- Ребята, я открою вам секрет, наши губы могут помочь не сделать ошибки при написании этих букв, но для этого необходимо четко их произносить.
- Посмотрите, при произнесении гласного [и] губы растянуты в улыбке, и при написании буква «и» располагается по строчке,рука никуда не съезжает (щелкнуть мышкой на изображение ручки).
Слайд 12
-При произнесении звука [у] губы вытягиваются в трубочку, и  буква «у» при написании вытягивает свой «хвостик», и рука съезжает со строки (щелкнуть мышкой на изображение ручки).
- Ребята, если с помощью стрелок показать движение руки при написании буквы «и», куда вы нарисуете стрелочку влево, вправо, вниз, вверх? буквы «у»? Так мы зашифровали буквы «и», «у».

Слайд 13
3. Конструирование букв из элементов.

- Достаньте содержимое конверта под номером 2. Лунтик просит вас помочь составить буквы «и», «у» из элементов.

- Сколько элементов вы использовали при составлении буквы «и», «у»?
- Какие элементы одинаковые у этих букв?

- Какими элементами различаются?

- Напишем букву «и», «у» в воздухе указательным пальцем. Следите за движением пальца глазами.

- Давайте напишем букву «и», «у» на ладошке сначала левой, затем правой руки указательным пальцем.

6. Динамическая пауза.

- Дети выходят к доске. Я буду давать каждому задания, а вы внимательно слушайте и выполняйте.
- Напиши букву «и» носочком правой ноги на полу.

- Напиши букву «у» локтем правой руки.

- Напиши букву «и» носом в воздухе.

- Напиши букву «у» пальцем на спине соседа.

7. Работа в тетради.
- Ребята, я много говорила, голосовые связки устали, сейчас я голос «выключу», губами буду показывать звуки [и] – [у], обозначьте их буквами и запишите в тетрадь.

Проверка.

Слайд 14
8. Работа на уровне слога.

 - Лунтик хочет вас запутать, он зашифровал буквы «и», «у» в слогах стрелочками.

Слайд 15
- Расшифруйте слог в центре;

- в нижнем правом углу;

- в верхнем левом углу;

- слева от слога БИ;

- над слогом РУ;

- между слогами РУ-УН;

- справа от слога КУ;

- Еще раз назовите слоги, которые мы расшифровали. Запишите слоги с буквой «и» на одной строке, с буквой «у» на другой.

Слайд 16
9.Работа на уровне слова.

- Ребята, Лунтик предлагает пройти по дорожкам и вернуть в слова пропавшие буквы «и», «у».
- Прочитайте про себя первое слово, какая буква пропущена? И т. д.

-Запишите слова, подчеркните букву «и» одной чертой, букву «у» двумя.

- Прослушайте еще раз названия птиц: утка, синица, курица, гусь, индюк.  - Какая птица «лишняя», не подходит к остальным? Почему?

- Каких зимующих птиц вы еще знаете?

- Вы знаете, что птицам очень тяжело прокормиться зимой, как люди могут помочь птицам?

Слайд 17
10. Кинезиологические упражнения, дыхательные упражнения.

- Как называется этот цветок? Давайте подуем на одуванчик, чтобы полетели пушинки.

- Сделайте глубокий вдох носом, а выдыхаем медленно через рот (5 раз)
- Молодцы, вы так сильно старались, дули, что в классе стало прохладно, давайте погреем наши ушки.

- Оттяните мочки ушей вниз, верхнюю часть ушей вверх, сверните ушки  (5 раз), потрите козелки сверху вниз (5 раз);
- Поднимите левую руку, потрите шею до ощущения тепла;
- Поднимите правую руку, потрите затылок.

Слайд 18
Слайд 19

11. Работа над словосочетанием.

- Ребята, посмотрите, среди линий затерялись слова. Прочитаем их.   Далее логопед просит ученика прочитать слова, которые он покажет указкой (крупный, трудные, мудрая).

- Что обозначают эти слова? (признаки)

- Другой ученик читает: рис, уроки, книга.

- Что обозначают эти слова? (предметы).

- Подберите к словам-признакам подходящие по смыслу слова-предметы.

Слайд 20
- Прочитайте, послушайте, как сочетаются слова. Мы составили словосочетания. Запишите словосочетания, подчеркните буквы «и», «у».

- Ребята, как вы понимаете «мудрая книга», это какая книга? 
12. Работа на уровне предложения.

- Ребята, Лунтик написал для вас письмо, давайте прочитаем, что он пишет.

Слайд 21
- Понятно это предложение? Почему? (Лунтик перепутал буквы «и», «у»).

- Давайте найдем и исправим ошибки в словах, тогда нам станет понятным это предложение (разбирается каждое слово в предложении).
Слайд 22
- Прочитайте правильное предложение.
- Запишите исправленное предложение, подчеркните буквы «и», «у».

Слайд 23

- Прочитайте, что написал вам Лунтик.
13. Итог. Рефлексия.

- О чем мы сегодня говорили на занятии?

- Какие задания выполняли?

- Интересно, что же приготовил для вас Лунтик в конвертах под номером 3? Достаньте содержимое конвертов (изображения грустного и веселого смайлика).

- Ребята, если кто-то из вас встретил трудности при выполнении заданий, что-то не понял, поднимите грустный смайлик. Если вам было все понятно, вы не затруднялись при выполнении заданий, тогда поднимите веселый  смайлик.

- Лунтик оставил вам за хорошую работу на занятии и на память о себе свои фотографии.    
